

2010年中国房地产市场就一个字——“跌”!

这是中国社会科学院经过反复研究后得出的基本结论。日前,中国社科院发布的2009年经济蓝皮书中对中国楼市未来的发展趋势再次进行了预测:楼市从高位下跌的“拐点”已经形成,刚性需求和投资需求得到了集中释放,支撑房价上涨的市场要素已经不复存在,短期内房价下调将成为定局。

明年房价,“跌”就一个字?



上海本年度的最后一场大型房展会昨天起在上海展览中心举行。也许是今年楼市热情已经消耗得太多,首日参观者并不算多,场面较为冷清。在展会现场,居高不下的房价让购房者面色凝重。
新华社

怒了 购房者: “妖怪”将被打回原形

中国城市目前的房价已经超过了2007年楼市价格。在2009年年初到9月份还活跃在各大媒体、门户网站、个人博客上的专家学者,如今大部分都是闭口不言。似乎专家学者已被滚烫的房地产烧傻了。而就本月1日在深圳举行的“2009年中国地产年会暨中国人居60周年高峰论坛”上,似乎是清一色的“看好派”,大胆预测着明年房价还会涨20%~30%。“与其说是‘预测’,还不如说是‘鼓吹’!这一边倒的声音,你说正常吗?”一位不具名业内人士告诉记者。刚放弃购房念头的李先生告诉记者:“我觉得中国楼市现在就像《西游记》里修成的妖怪,总有一天,将会被孙悟空打回原形。”

政策收紧成定局

“不敢预测了,太离谱了,看市场吧。不过房价和政策有很大的关系,肯定的是宽松的货币政策将适当微调,并且央行已

经对第二套住房房贷实施了全面收紧的政策,购买第二套房屋的贷款优惠利率已经取消,基准利率要上浮10%,购买第二套住房的首付款不低于40%。这些可以看出,政府的‘楼市新政’有收紧的趋势。”一位不愿透露姓名的政府内部人士接受记者采访时表示。

土地闲置程度惊人

据国家统计局统计数据,截至2008年12月底,全国商品房空置面积1.64亿平方米。一位土地学家透露:全国批而未用的土地估计甚至可能达到千万亩的规模。而今年全国的土地利用指标不过600余万亩,此前几年也都维持在580万亩的水平。以此推算,当前批而未用土地的总量相当于全国2年多的土地利用指标。也就是说,如果能把这些土地真正利用起来,即使中央不再新批土地,也可以让全国用上2年。

记者通过各种渠道了解,京沪深三地作为中国楼市的风向标,楼盘的空置率达到了百分之五十。

“一切皆有可能”

“一切皆有可能!之前谁会想到迪拜神话会破灭?中国房价现在也是一个‘神话’,全国有钱人都梦想着在北京买一套房子,就此认为北京的房价永远不会降是错误的。”一位经济人士分析。

买得起、买不起房子的人们都在仰望,房价何时会涨到头。“房地产泡沫必破是铁律”,经济评论家马光远称。

系,双方在资金、专业知识和技术领域的大力支持为合资公司在中国的稳步发展和顺利增长奠定了坚实基础。这同时也反映了海康人寿对于融汇中外顶级保险人才,构建在华实力保险团队的不懈追求。

海康人寿首席执行官兼总经理博瑞德(Peter Brudnak)先生表示:“2003年成立以来,尽管我们已在这个形势复杂且竞争日渐激烈的市场取得了卓越成就,但我们时刻准备再在进一

怕了 王石: 地产泡沫扩散恐导致破坏性后果

据海外媒体昨天报道称,中国最大地产开发商万科地产董事长王石警告说,中国一些最大城市的房地产泡沫可能扩散到中国其他地区,可能会给市场造成破坏性后果。

王石在采访中称,为了避免中国经济陷入全球经济衰退,中国政府一年前实施了刺激政策,一定程度上推动在全球金融危机来袭之前陷入严重困境的中国房地产市场从根本上出现好转。

王石说,受此影响,中国房地产价格今年出现回升,

虽然目前大多数中国城市今年的房价涨幅还不是很大,但在北京、上海和深圳等城市,房价飙升程度令人惊讶。

王石说:“就全国而言,情况还没有发展成为一场房地产泡沫。但就单独城市,以及一些主要城市来说,泡沫是显然存在的。这点毫无疑问,我对此非常担心。”王石说,他担心这种势头可能会波及二线城市,这样一来其性质就会类似日本历时十年、于上世纪九十年代初破灭的房地产泡沫。

急了 温州炒客: 加紧出手北京房产

“特价房源,业主在温州来电特意委托急售。”这几天,许多网站出现这样的帖子。据中介机构统计,在某知名房源网站上登记的卖房总房源为40万套,而其中增加了“甩卖”“急售”两字的就超过5万套。虽然有大量重复登记,但是同样的字眼在一个星期前仅有1万至2万套。

“迪拜事件”是引子

最近,美联物业富贵园分行的李建接到了好几个外地口音的卖房电话,这让一直为买房人多、卖房人少发愁的李经理喜出望外。可是这些业主都说在温州但是急售。其中一位季先生最典型,季先生2006年底以13000元每平方米购买了庄胜二期的5套一居室投资,这几天以29000元的单价出手。季先生介绍,卖房原因主要是最近被迪拜吓着了。

季先生很多老乡在迪拜投资了房产,最近跌了70%。所以看现在房子3年时间已经赚了一倍多了,就想赶快出手。

“急售”满网都是

记者打开一家房产网站的页面,在“房源搜索”中,输入“急售”字样,“符合要求的房源”49397套,“亦庄核心位置别墅急售”“北四环好房源急售”的字样比比皆是,但明确标明“温州急售”的并不太多,而且这些“急售”房源也不是特别便宜。一家中介的经纪人向记者介绍说:“最近温州一带的投资客出售房源的是多了一些,但不一定明确标出来,另外,平时也有这样的房源,他们中的一些人就是专门倒房子的,有些‘急售’是真的,也有一些是为了吸引购房人打出的噱头。”

综合《中国联合商报》《北京晚报》等

最新动态

2009年全国消费半数买房

中国房地产研究会副会长顾云昌曾在11月6日表示,2009年1—10月,全国新建商品房销售额达2.7万亿元,预计到年底这一数字可以达到3.5万亿元,如果再加上二手房成交额,总计可能达到5万亿元。

不到1个月,12月3日,顾云昌接受记者采访时,将3.5万亿元修正为3.8万亿—4万亿元。他表示,二手房的销售金额同样出

现了大幅增长,因此按照保守估计,今年全国一手房和二手房销售总额很可能达到5.7万亿—6万亿元。

2009年1—10月全国社会消费品零售总额为10万亿元,12月3日,商务部市场运行调节司司长王炳南预计全年能达到12万亿左右。从这个数据来看,全国人民2009年买东西用的一半的钱都花在房地产消费上了。
经济

上海楼市“价量齐升”

11月,上海楼市再度呈现“价量齐升”状态。来自易居中国等市场机构的统计数据显示,上海11月份一手住宅成交量为167万平方米,结束了连续五个月的下滑态势,环比攀升11.3%;每平方米均价达到18686元,环比上涨15%,创下新高。

数据显示,11月份,上

海120万元以下中低价一手住宅成交量与10月基本持平,但其余各价位的住宅成交量均有不同幅度的回升,增幅最为明显的是200万元—500万元以及800万元以上的中高端住宅。永庆房屋的数据显示,11月份上海价格最高的内环内一手住宅成交1194套,环比增长103.1%。
新华社

北京楼面地价涨3.7倍

中国不动产研究中心3日发布的土地报告显示,11月份北京市共成交9宗地块,创下了仅次于二月份的新低。不过从总体成交面积来看,在10月份探底后,11月份迅速回升,总体成交面积环比大增142.71%。其中住宅用地成交面积52.67万平方米,占当月总成交面积的32.66%,来源于顺义区后沙峪镇天竺开发区22号

住宅用地,由大龙地产以50.5亿元竞得,成为了北京的“新地王”。

从楼面地价来看,11月份北京市平均楼面地价环比大涨370.29%,达到5095.84元/平方米。受大龙地产竞得“地王”地块的影响,11月份住宅用地楼面地价环比大涨655.64%,高达29859.39元/平方米,创下2009年新高。
据《中国证券报》

最新视点

央视:二手房市泡沫严重

央视评论员吴晓波在央视《东方时空》栏目中谈到,现在二手房市场泡沫化严重,优惠政策应尽快明确。吴晓波表示,二手房市场火爆是一个虚火,一个大虚火,一个让人非常担心的虚火。根据分析,市场火爆并不是大家明年赶着要去买新房子马上住进去,而是因为受到了政策的影响,这里面主要有两个政策。

第一个,营业税的优惠要不要取消。根据现行的政策,到今年12月31日,房龄在两年以上的二手房交易可以减免5.55%的营业税。这

个政策到明年1月份还拒不执行,大家都很担心。

第二个,现在的七折房贷,明年会不会变成六折以及更高的一个折扣。

因为这两个政策非常不明确,造成所有的消费者都形成了一个挤末班车的景象。如果政策不进行明确的话,未来的状况非常让人担心。

吴晓波进一步分析说,有关部门必须尽快地明示政策。因为现在像北京、上海、杭州一些中心城市,它的市中心的二手房的存量并不太多,根本起不几个月的哄抢。
央视

海康重塑品牌标识“实力团队” 服务中国客户

日前,海康人寿启用新的品牌标识“实力团队”,这将助其实现华保险市场的预期增长。海康人寿是荷兰全球人寿保险集团(简称AEGON保险集团)与中国海洋石油总公司(简称中国海油)组建的合资公司。此次启用新标识,彰显了海康人寿开拓中国寿险市场的坚定决心。新标识“实力团队”从两个层面体现了海康人寿企业文化的精髓。一方面,象征着两家母公司稳固的合作关

系,双方在资金、专业知识和技术领域的大力支持为合资公司在中国的稳步发展和顺利增长奠定了坚实基础。这同时也反映了海康人寿对于融汇中外顶级保险人才,构建在华实力保险团队的不懈追求。

海康人寿首席执行官兼总经理博瑞德(Peter Brudnak)先生表示:“2003年成立以来,尽管我们已在这个形势复杂且竞争日渐激烈的市场取得了卓越成就,但我们时刻准备再在进一

步巩固公司在中国市场现有规模。鉴于我们这家合资公司受益于两大领域的行业典范,新的品牌定位将拉开海康人寿下一阶段发展的序幕。”他表示,“实力团队”可以为客户、商业合作伙伴以及员工创造更高的价值。

全新设计、启用的公司标识体现了荷兰全球人寿集团与中国海油之间坚实的合作关系,两公司将通过“构建实力团队、服务中国客户”的矢志追求肩并携手共创未来。

海康将推出一系列新保险产品

发布全新品牌定位的同时,海康人寿还将实施一系列整合营销计划和推出一些颇具吸引力的新产品,以发展在华业务。公司即将推出的新产品包括:新型青少年保险产品和新型家庭个人意外保险产品,同时针对需要长期养老金及退休金计划的客户,公司还将推出深入定制的投连保险产品。

海康人寿总部位于上海,是荷兰全球人寿保险集团与中国海洋石油总公司各出资50%组建的合资企业。海康人

寿于2003年5月获得中国保监会颁发的营业执照,开始在中国经营保险业务。公司目前注册资本为14.5亿元,迄今已在北京、江苏、山东等地建立了省级分公司。

荷兰全球人寿保险集团(AEGON N.V.)是一家跨国人寿保险、养老金和投资公司,总部位于荷兰海牙,目前在美洲、欧洲和亚洲的二十多个国家开展保险业务。集团旗下中国海洋石油总公司各出资50%组建的合资企业。海康人

寿的客户。
中国海洋石油有限公司于1999年8月在香港注册成立,并于2001年2月27日和28日分别在纽约证券交易所(股票代码:CEO)和香港联合交易所(股票代码:0883)挂牌上市。2001年7月,公司股票入选恒生指数成份股。集团为中国规模最大的海上石油及天然气生产商,亦为全球最大独立油气勘探及生产集团之一。有关更多详情,请访问www.cnooltd.com。